

◆第二课堂

# 彩绘春天 “莓”好遇见

——盐湖区解州中心幼儿园劳动实践活动探访

阳春三月,草长莺飞。为开阔孩子们的视野,提高动手能力,近日,盐湖区解州中心幼儿园的小朋友开展了彩绘春天,“莓”好遇见——“四好娃娃”探春活动。活动中,孩子们品尝着自己亲手摘下的草莓,用画笔记录美好的时光,收获春天的快乐。

“草莓外面的籽是什么?”“草莓是怎样长大的?”……采摘活动开始前,老师向孩子们展示了草莓的根、叶、花和果实的图片,让孩子们了解了更多关于草莓的知识,知晓草莓是一种草本植物,根系较浅,蕴含着很多营养等。根据所学知识,孩子们需要完成对此次春游活动的计划,规划好自己想做的活动、想玩的游戏还有需要带的工具,养成善规划、勤总结的好习惯。

有了良好的知识储备和合理的计划,春游如期而至。在老师的安全护航下,孩子们和好朋友分享着自己的喜悦,怀揣着对春游采摘的期待,一路前进,一路童言稚语,笑声连连。

没多久,孩子们终于抵达了草莓基地。采摘园内一片生机勃勃,一颗颗娇艳欲滴的草莓散落在绿叶丛中,压弯了枝头,空气里也洋溢着草莓的香甜。孩子们见到成片的草莓兴奋不已,他们望着颗颗饱满的果实垂涎欲滴,迫不及待地想去采摘。只见孩子们轻手轻脚,生怕碰坏了娇嫩的草莓,一边采摘一边品尝,纷纷露出喜悦的笑脸。小朋友豆豆表示,今天是她第一次采摘草莓,和大家一起摘草莓的



▲品尝“莓”好



▲放飞梦想

过程非常有趣,不一会儿就摘了满满一筐。

阳光暖暖,春意盎然,孩子们结束了愉快的采摘时刻后,用画笔开始绘制美妙的春光。不少孩子把看到的草莓画到风筝上,不一会儿,一只只草莓风筝就活灵活现了。

春游离不开美食。尽情玩耍后,孩子们吃上了老师准备的鸡腿、包子等美食。小朋友乐乐表示,和朋友们一起坐在草地上吃饭,感觉食物都更香了。

不负春光,不负爱,大自然是最好的教育课堂。孩子们全情投入,在探春的过程中体验丰收的快乐;在与人合作、互帮互助的过程中感受集体的力量。

此次活动负责人表示,举办此次春游活动,一方面希望增加孩子亲近自然的机会,落实劳动教育的要求;另一方面,让孩子们通过制定自己喜欢的春游计划,从小培养独立自主的好习惯。

记者 杜磊 见习记者 陈怡霏

◆县校动态

## 市荟萃幼儿园 共赴一场“悦”读之约

运城晚报讯(记者 杜磊)4月23日,市荟萃幼儿园师幼共赴一场“悦”读之约,让书香浸润童心,让阅读成为一种习惯。

小朋友走进图书馆,亲身感受书香四溢的浓浓文化气息。一支画笔、一页白纸,一张张精美书签,一幅幅美妙图画,一个个自由创意的小故事……彰显出孩子们无穷的创造力与智慧。孩子们动手制作出各式各样精美的书签,还把残破的书籍细心地进行修补,让图书焕发新生(下图)。



## 河津市第二幼儿园 大手牵小手 共创文明城

运城晚报讯(记者 李爽)近日,河津市第二幼儿园开展了“萌娃进社区·大手牵小手”文明实践活动。

活动分为小区美容、社区课堂、温暖老人三个内容。在该市盛世佳苑小区,小朋友在老师的带领下在小区捡拾垃圾、浇树浇花;在新歌小区,社区网格员带领小朋友来到独居或孤寡老人家里,与老人们聊天互动,为老人表演节目,并送去自己的作品,使老人们感受到温暖;在虎岗社区党群服务中心,社区工作人员通过精美的PPT与生动形象的讲解,向小朋友介绍了社区构造、社区作用、社区工作、社区活动等,并进行了防触电、反诈骗等宣传。

## 盐花幼儿园 共读一本书 分享你我他

运城晚报讯(记者 杜磊)4月23日世界读书日,为了激发孩子们的读书兴趣,养成良好的阅读习惯,盐湖区东城街道银海社区联合盐花幼儿园,开展了“共读一本书,分享你我他”主题活动。

在活动的“好书推荐会”“亲子童话故事会”“我和图书交朋友”等环节,社区工作人员与幼儿共同了解了世界读书日的故事、书籍由竹筒到帛布再到纸书的演变历史等内容,还共同阅读了《小花匠》绘本。工作人员与小朋友们大手牵小手,分享阅读成果(下图),点燃了孩子们的阅读兴趣,让他们从小养成爱读书、会读书的好习惯。



◆校园展台

## 读好书 共成长

4月23日,闻喜县教育局、闻喜县慈善总会2024年“书香校园读书活动”启动仪式在该县道北小学举行。此次活动不仅丰富了孩子们的课余生活,更使学生在书香中感受到了春天的气息,让阅读成为启迪心灵的钥匙。

道北小学校长李慧锦表示,读书带给人智慧,开阔心胸和眼界,带给人辨别真伪的力量,希望师生们在宝贵的时光里好读书、读好书。

董应赞 摄



◆教育心灯

## 给毕业生上好最后一课

□王天源

临近一年毕业季,不少学生面临人生道路的选择,在兴奋之余,难免产生不舍、伤感等复杂情绪。对于学校,应重视学生毕业前的教育,为学生提供及时的帮助,对学生出现的各种情绪,采取有效措施做出引导,为毕业生上好最后一课。

学校应给毕业生上一节“理想信念教育课”,让学生回顾总结自己在校德智体美劳诸方面所取得的进步和成绩,并查找不足。在此基础上进行讨论,达成共识,以便毕业后在新的起点扬长避短、严于律己。引导学生积极

践行社会主义核心价值观,树立正确的世界观、人生观和价值观,帮助学生在面对困惑时做出正确的选择,始终以勇于创新为成事之基,以脚踏实地、不懈奋斗为终身之志,不断增强使命感、责任感和紧迫感,为国家建设、民族复兴贡献力量。

给毕业生上一节“真诚感恩书信课”,让学生给父母写一封信,感谢父母的养育之恩。此外,还可以让学生给自己的老师写一封信,感谢老师对自己的培育和教诲。通过“情寄两封信”活动,引导学生不忘父母、不忘老师,增强学生的感恩意识、责任意识和自尊意识。

可以开展主题征文,让毕业生对母校说说心里话,充分表达对母校的感情。几年的校园时光,学生对学校的教学管理等肯定有很多感悟和体会。毕业前夕,可让学生为母校建言献策。学校将毕业生对学校的建议和意见收集起来,通过认真整理分析,为学校今后的发展提供科学的依据,助力学校不断创新育人方式、办学模式、管理体制等,实现高质量发展,办好人民满意的学校。

总之,要让毕业生在离校之际感受到学校的深切关爱,给学生留下美好的回忆,让他们勇敢、自信地迎接未来。